
Slovenski oddelek dijaške knjižnice 
na c. kr. državni realki v Trstu. Ker po
sluje dijaška knjižnica v počitniškem te
čaju v mnogo večjem obsegu nego na
vadno, ne zadošča že itak pičlo število 
slovenskih knjig. Zato se obrača vodstvo 
realke do slovenskega občinstva, v prvi 
vrsti pač do bivših učencev tega zavoda, 
s prošnjo, da bi darovali omenjeni knjiž
nici slovenske mladinske, leposlovne in 
znanstvene knjige. Cenjeni darovalci so 
naprošeni, da prinesejo ali sami knjige na 
realko (ul. Pasquale Besenghi) ali pa na
znanijo svoj naslov. 

Mestni dekliški licej v Ljubljani. Ker 
so se šolski prostori v »Narodnem do
mu« odstopili vojaštvu, se je dne 26. maja 
na tem zavodu pouk končal in 29. maja 
razdelila izpričevala. Iz klasifikacije po
snamemo, da je štel zavod koncem šol
skega leta 1914/15 298 javnih učenk in 2 
privatistiki, 29 manj nego koncem šolske
ga leta 1913/14. Od teh ima 21% odliko, 
2V&% je neizprašanih, druge so sposobne 
da vstopijo v naslednji višji razred. Zre
lostni izpiti so se vršili dne 31. maja, 1. ju
nja, 2. junija in 4. junija. Izpit je delalo 40 
učenk z naslednjim uspehom: Za zrele z 
odliko je proglašenih 12 maturantk, sogla
sno 19 maturantk in z večino glasov 9. — 
Izmed učiteljev je padel pri \Volezi Dolni 
profesor Josip Beice, profesorja dr. Ru
dolf Mole in dr. Janko Pretnar sta mobili
zirana od 1. avgusta 1.1., dr. Pavel Pestot
nik pa od 26. maja t. 1. — Kdaj se prične 
prihodnje šolsko leto, se bo objavilo po 
časopisih. 

Prepovedane slovenske čitanke. Hr
vatski listi poročajo, da je naučno ministr
stvo prepovedalo nadaljno rabo doseda
njih aprobiranih slovenskih čitank za sred
nje šole. Profesorji bodo prihodnje šolsko 
leto predavali o slovenski literaturi na 
podlagi cenzuriranih skript, ki jih morajo 
sestaviti preko počitnic. 

Za srednješolce. Z Dunaja uradno raz
glašajo z dne 6. junija: Naučni minister je 
v neki odredbi, ki jo je izdal na vse de
želne šolske oblasti, odredil, da smejo oni 
srednješolci, ki so podvrženi črnovojni
škemu prebiranju in ki jim je bilo po šol
ski kvalifikaciji koncem šolskega leta 
1914/15 dovoljen ponavljalni izpit, ali ki se 
jih je pri zrelostnem izpitu na pol leta re
probiralo, na prošnjo pripustiti takoj k po
navljalnemu izpitu, če dokažejo, da nepo
sredno pričakujejo vpoklicanja k aktivne
mu vojaškemu službovanju. Pod istimi po
goji se smejo tudi kandidati, zlasti ekster
nisti, ki se hočejo prvič podvreči zrelost
nemu izpitu, pripustiti takoj in tudi izven 
navadnih terminov k izpitu. Slične izjem
ne odredbe veljajo tudi za dijake drugih 
srednjih šol. 

Odlikovanje. Nj. Veličanstvo cesar je 
podelil profesorju na državni realki v Go
rici Ferdinandu Seidlu ob priliki njegove 
vpokojitve naslov vladnega svetnika. — 
Čestitamo! 

Iz Maribora. Profesor verouka na 
višji gimnaziji dr. A. Medved je pomak
njen v 7. in profesor dr. Maks Haid na 
istem zavodu v 8. činovni razred. 

Sredn£@iolsk@ vesti. 
Iz Opatije poročajo: Ker je bila pri 

zadnjem pregledovanju večina profesor
jev potrjena v vojake, so tukajšnjo višjo 
hrvatsko realno gimnazijo zaprli. 

Osebna vest iz Trsta. C. kr. deželni 
šolski nadzornik nemških šol dr. Robert 
Kauer se je zopet vrnil na svoje mesto in 
uraduje ob navadnih uradnih urah na na
mestništvu. 

Odlikovanje. Profesor na maribor
skem učiteljišču, zaslužni štajersko rodo
ljub dr. Ljudevit Pivko, nadporočnik črno
vojniškegai bataljona I1./37, je bil za izred
no hrabrost odlikovan z vojaškim zasluž
nim križcem 3. razreda z vojno dekora
cijo. 

Padel je na severnem bojišču dr. F. 
M e i n g a s t , profesor na državni višji 
realki v Celovcu. 

L-Jd še v Gradcu profesor na ljub
ljanski realki dr. Anton H e u. 

V VI. činovni razred je Njeg. Veličan
stvo uvrstilo ravnatelja ljubljanske obrtne 
šole Ivana Š u b i c a. 

Iz Celja. Početkom leta je štela naša 
slovenska gimnazija 193 učencev in 2 
učenki; na koncu šolskega leta je ostalo 
še 167 učencev in 2 učenki. Učni uspeh je 
navzlic močnemu skrajšanju šolskega leta 
in težavam pri poučevanju (pouk se je vr
šil vedno le popoldne, od učiteljskega zbo
ra so šli 4 gospodje k vojakom) prav po
voljen; z odliko je izdelalo 26 učencev in 
1 učenka, nesposobnih je 26, ponavljalni 
izpit so dobili 4 učenci in neizprašana sta 
ostala 2 učenca. 

Pouk na državnih srednjih šolah v 
Trstu. Kakor znano, je bil pouk na držav
nih srednjih šolah v Trstu po Binkoštih 
prekinjen. Sedaj se nadaljuje v ferialnem 
kurzu na realki v ulici Pasquale Besenghi, 
elnevno od 9. do 12. ure; dostopen je z do
voljenjem vodstva tudi gimnazijcem: 

Na tržaški gimnaziji se je uvedel na 
prošnjo staršev ferialni pouk, in sicer vsak 
dan od 8.—10. dopoldne. 

Matura v Mariboru. Pod predsed
stvom ravnatelja dr. Tominška je bil dne 
12. pret. m. zrelostni izpit na tukajšnji 
gimnaziji. Udeležilo se ga je devet kandi
datov in dve kandidatinji. Trije kandidati 
so izvršili izpit z odliko, ostali pa z do
brim uspehom. Od teh pa jih je že 55 od
šlo med letom v vojake. Dva sta se celo 
že vrnila ranjena z italijanskega bojišča: 
Alojzij Skuhala, ki se nahaja v mariborski 
bolnici, in Ivan Goršič, ki leži v Celovcu. 

Dijaki pri mlačvi. Ravnateljstvo obrt
ne šole v Gjuru je v posebnih tečajih 22 
•gojencev teoretično izvežbalo, kako se 
ravna z matilnicami. Praktično so se go
jenci izvežbali v tvornici Soma Kovacsa. 
Nato so jih takoj sprejeli v službo velepo
sestniki iz okolice. Dajejo jim: 100 kron 
mesečne plače in prosto oskrbo. 

lSletni črnovojniki lahko dobe pravico 
enoletnih prostovoljcev, če so obiskovali 
vsaj šesti razred kake srednje šole ali vsaj 
drugi letnik kakega učiteljišča. Prošnje je 
vložiti najkasneje sedem dni pred nasto
pom vojaške službe pri pristojnem dopol
nilnem okrajnem poveljstvu. 

Zaključek bosenskega veleizdajalske-
ga procesa. Koresp. urad: Kot dodatek 
veleizdajalske sodne razprave Princip in 
tovariši se je izvedla te dni pred okrož
nim sodiščem v Travniku glavna razpra
va proti 39 srednješolcem, ki so bili kot 
člani v službi veiikosrbske propagande se 
nahajajoče orgaiizacije srednješolcev ob
toženi hudodelstva ali pregreška motenja 
javnega miru in reda. Razprava se je ta
ko končala, da je bilo obsojenih 31 obto
žencev v zapor ali v ječo od enega mese
ca do treh let. Osem obtožencev je bilo 
oproščenih. 
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